全区党建引领基层治理领导协调机制第二次全体会议召开

本报讯 (记者 朱梦琪) 昨天,区委书记沈东主持召开全 区党建引领基层治理领导协调机 制第二次全体会议,认真落实上 级党建引领基层治理领导协调机 制全体会议部署要求,学习推广 "儒林实践"经验,持续推进基 层治理重点任务落地落实,推动 全区党建引领基层治理再上新台

阶。区领导胡泊、张征宇、朱小

朱慧峰参加会议。

基层治理是国家治理的基石,党的领导是加强基层治理体系和治理能力现代化建设的根本保证。自今年7月5日领导协调机制第一次全体会议召开以来,各级各部门牢固树立"基层+"理念,采取有力措施破解基层治理"小马拉大车"问题,协调机制建立健全,重

点任务有力推进,减负增能持续深化,各项工作取得了较好成效

沈东指出,党建引领是基层 治理的核心动力,全区上下要提 高政治站位,切实增强党建引领 基层治理使命担当。从坚定拥护 "两个确立"、坚决做到"两个维护"的政治高度,深刻领会推进 党建引领基层治理的重大意义,深刻领会党建引领基层治理是必 须落实的"国之大者",是必须 推进的"改革要务",是必须呼 应的"民之所盼",进一步增强 做好这项工作的政治自觉、思想 自觉、行动自觉。

沈东强调,关于党建引领基 层治理,省委明确提出了"党建 引领、网格夯实、力量下沉、资 源激活、数据赋能、'三治'融 合"的大方向。全区上下要攻坚 重点任务,找准破解基层治理难 题的有效路径,切实以重点突破 带动各项任务全面落实。

要加强组织体系建设。不断健全"镇(街道)党(工)委一村(社区)党组织—网格党支部—党员中心户"组织架构,纵深推进软弱换散村党组织整顿提升,切实提升党组织凝聚力和战斗力。调整优化网格设置,深化"一网格一支部一阵地"建设,加强对"两企三新"党建有形有效覆盖,推动基层党组织全面进步、全面过硬。

要加强基层队伍建设。把握好明年村(社区)进行新一轮换届契机,选优配强基层"头雁"队伍。发挥区委党校作用,提升基层干部培训质效。

持续推动力量下沉,以"三大攻坚"为契机,牵头解决一批基层治理难题。

要加强基层资源供给。健全 镇街权责体系,高质量高标准做 好镇(街道)基本履职事项、配 合履职事项、上级部门收回事项 "三张清单"编制工作,着力形 成事权清晰、责能相适、履职顺 畅、保障有力的镇(街道)权责

要加快智慧镇街建设。在吸收借鉴"儒林实践"经验做法的基础上,各镇(街道)要结合本地实际,把握"一网统管"工作契机,坚持"务实高效、集约节约"工作原则,全面推进智慧镇街信息化系统建设。

沈东强调,党建引领基层 治理是一项系统工程,各级各 部门必须压实责任链条,激发 党建引领基层治理澎湃动能。 要注重各司其职, 切实履行 -把手"第一责任人职责,负 总责、亲自抓; 分管领导负主 责、深入抓。充分发挥协调机 制作用,组织部门牵头抓总, 社工部门具体协调,各成员单 位密切配合,形成齐抓共管的 强大合力。要强化协同配合, 推动协调机制常态长效运行, 建立部门联动处置机制,有效 推动问题解决。要持续改进作 风,用好"四下基层" 工作方 从严落实事务准入制度, 让基层干部有更多时间和精力 抓落实、优治理、惠民生。

会上,区委社工部、区住建 局、应急管理局主要负责人围绕 主题作交流发言。

"红武共进 聚力同行" 校地统战工作联盟成立

本报讯 (记者 钱志益) 昨天下午,"红武共进 聚 力同行"校地统战工作联盟 成立仪式在常州大学(西太 湖校区)举行。市委常委、 统战部部长杨芬,常州大学 党委书记徐守坤,区领导郑 政平、薛红霞、刘云英、张 小虎、谈胜参加活动。

校地统战工作联盟实施 方案主要内容围绕 "12345"进行定位架构, 即坚持一个核心——党建引 领;实现两项目标——双高 双赢;围绕三条主线——三 联三合;实施四大行动—— 四"共"行动;建立五重保障——五制护航。联盟的成立既是延伸拓展"校+园知盟"品牌的有力举措、完善大统战工作格局的有益尝试,也是主动适应新形势新任务要求、画好最大同心圆的实践路径。

区政协主席郑政平指 出,校地统战工作联盟进一 步推动武进与在武高校的 "同频共振",为校地间各领 域合作提供了更为广阔、更 有深度、更加多元的平台。 区委统战部要发挥好牵头协 调作用,当好校地之间的桥 梁纽带,推动高校与地方加强信息、资源对接,为双方在各领域深度合作创造更多机会和条件。希望在武高校能更加积极参与联盟建设、更加主动融入地方发展、更加助力新质生产力培育,为深入落实全市"532"发展战略、走稳走好中国式现代化"武进节奏"贡献更多智慧力量。

会上,"红武共进 聚 力同行"校地统战工作联盟 首批成员单位7所高校进行 集体签约,并发布联盟标 识





位于武进国家高新区的龙城芯谷项目是我市"532"发展战略重点项目,总投资 10 亿元,建筑面积 13.3 万平方米,规划建设 18 栋标准厂房,打造全国知名芯片(半导体)产业园。目前项目主体建筑正加紧施工,预计年内首批厂房达到封顶条件。 陆新 钱垒 摄

构建"15分钟养老生活服务圈" 健全社会大救助体系

本报讯 (记者 黄雅婷) 记者 从昨天召开的 2024 年民生实事完 成情况系列新闻发布会上获悉,今 年,我市积极构建"15 分钟养老 生活服务圈",不断健全社会大救 助体系,织牢民生保障的"最后一 道安全网"。

"常有颐养"工程提升了"周边"养老的可及性、"身边"养老的普惠性、"桌边"养老的丰富性。全市已建有58家镇(街道)综合性养老服务中心,全市示范性乡村互助养老睦邻点建设已完成80个,成为"请出来"接受社区服务、"送上门"进入居家服务的重要枢纽。通过政府购买服务,由专业养老服务组织(团队)为老年人提供生活照料、助餐助洁、精神慰藉等居家上门服务,目前覆盖约15.4万名高龄老年人。全省首创老年就餐补贴跨区互认和结

算机制,解决"人户分离"老年人助餐问题,已惠及1415人、2.3万人次。

深入推进"常有众扶"工程,探索建立了"医院+社区+家庭+社会组织"四位一体的精神障碍社区康复模式,已累计建成精神障碍社区康复服务站点35家,覆盖全市74%的镇(街道),在全省位居前列。重点关注"6~16周岁事实无人抚养儿童"为主的困境青少年群体,全年建成"梦想小屋"124间。深入实施"临时救助+慈善救助"联动项目、"冬暖夏凉"慈善送电项目、"慈善助医"项目。

接下来,我市将加快推进老年健康服务工作,持续提升社区居家养老的健康服务水平,同时全面深入推进服务类社会救助试点工作,不断提升社会救助工作的温度、深度,有效解决困难群众的"急难愁盼"。

240个校外教育辅导站 实现区域全覆盖

本报讯(记者 何晓丹) 记者 日前获悉,在区关工委的指导下, 我区今年实现校外教育辅导站镇 (街道)、村(社区)全覆盖,总数 达240个。

聚焦"优质建设、校站结合、 队伍建设、育人功能"四个方面, 区关工委不断提升办站水平。年 初,由村(社区)辅导站自主申 报,镇(街道)关工委汇总上报, 区关工委组织培训指导;年中进行 中期调研,查漏补缺;年底公示评 选名单,统一挂牌。近年来,涌现 出牛塘镇青云村、湖塘镇府东社区 和聚湖社区、礼嘉镇华渡村、武进 镇西墅村、西湖街道长汀村、武进 国家高新区古方社区等一大批优秀 校外教育辅导站。此外,区关工委 在民企关工委积极设立校外教育辅 导站,我区有近20家民营企业设 立校外教育辅导站,并计划用5年 时间,每年设立10家左右民企校 外教育辅导站,不断提升为青年职 工、为职工子女服务的水平。同时 深化"校站结合",扩大在职教师、 辅导员队伍,制定出切合武进实际 的"施教区负责制+需求派遣制" 的"校站结合"新模式,全区每年 有800多名教师进站开展服务; 整合社会教育资源,推进"村站融 合"、实践"营站合作"、打造"宫 站一体",不断增强育人效果。